

# 中运量71路 5岁啦

## 载客近7500万人次 线路未来将向西延伸



2月1日,上海中运量71路即将迎来五周岁生日。由于五周年纪念日恰逢农历新年,外滩终点站已装饰一新,五星红旗、大红灯笼、五周年立柱、调度室外墙和红色祥云大拱门……这让乘客们感受到了浓浓的年味。与此同时,“中运量71路开线五周年”主题专车也上线。据悉,即日起至2月1日,中运量71路将陆续开展各类五周年主题活动庆生迎新(左图)。

### 日均客流4.5万人次

记者从巴士三公司获悉,近五年来,中运量71路累计运送客流近7500万人次,目前工作日日均客流达到4.5万人次,代表着上海城市公共交通的畅通与便捷。尝试在东西主干道延安路上建设中运量公交的初衷,主要是因为延安路处于中心城区轨道交通网络的空白区域,是中心城主要的公交客流走廊。

延安路公共交通出行需求量很大,高峰高断面客流达到每小时5000人次,预计远期将超过每小时7000人次,但受到建设条件限制,难以布设轨道交通。而中运量这个介于大运力轨道交通和小运力常规公交之间的运

输方式应运而生。为配合71路开通,延安路上的线路均进行优化调整,撤消3条,优化64条,这也是上海首条以专用道、专用站台、专用信号灯为“三大优势”的快速公交线路。

### 西延到虹桥核心区

中运量71路将要“变长”。近期,久事公交官网公示71路中运量公交西延伸工程专项规划,将71路中运量公交西延伸至虹桥商务区核心区。专项规划指出,为进一步提升虹桥商务区与中心城的联系,支撑虹桥国际开放枢纽建设,71路中运量公交将西延伸至虹桥商务区核心区,开展专项规划。据悉,西延伸线路自吴宝路出发,沿沪青平公路—华翔路—申兰路



71路外滩终点站装饰一新,充满浓浓的年味,主题专车也上线 本版摄影 记者 陈梦泽

—申兰路—天山西路—申昆路行走,至申昆路丰虹路终点站。届时,线路总长将从15.5公里增加到25.3公里,从黄陂南路到虹桥商务区终点站,预计开行时间为90分钟。

### 通勤时长较有保证

回首五年发展历程,中运量71路从开线起,就承载着现代化交通高效、便捷、环保的未来期许。一位业内人士表示,要从大都市实施“公交优先”的整体战略上来评判中运量公交这一新的探索与尝试,多给一些理解和支持。家住延安西路1782弄的徐女士则告诉记者,作为延安西路沿线的居民,开私家车出行确实容易堵在路上,但如果选择乘坐71路公交,早晚高峰的通勤时长是有保证的。

记者现场观察,延安路上的每个路口都设有71路专用的信号灯。71路车队党支部书记黄罗成表示,专用信号实行信号优先,当延安路中运量公交车离前方路口还有大约8秒路程时,若此时信号灯即将变为红灯,那么将坚持“信号相对优先”原则,保证中运量

车通行。此时,同向的社会车辆也将实行绿灯通行。在某种程度上,信号优先原则也能缓和道路拥堵的情况。家住晋安里的王涛说:“家附近有轨交1、2、8号线,但‘最后一公里’成了难题,71路西藏路站就在家门口,却要爬天桥上上下下,对于家中有腿脚不好的老年人来说,走路有点吃力。希望有关部门今后在设计中运量公交线时能考虑得更周全,做好顶层设计,让老年人出行更方便。”

### 加快建“鱼骨状”线网

目前,上海城市交通形成“地铁为主、公交为辅”的格局,开通轨道交通19条,运营里程831公里。随着地铁成网,地面公交线路也应优化线网,加快线路转型。记者在采访中发现,市区许多主干道上公交线路冗多而重复,且客流少、等候时间长,或许可以总结71路的经验,加快中运量线路的发展,建成“鱼骨状”的公交线网,不仅能方便市民的出行,也能减轻高峰时段轨道交通拥挤的压力。

本报记者 任天宝

## “樱桃快航”接连靠泊洋山港

### 春节市民能吃到更多进口车厘子

本报讯(记者 江跃中 通讯员 叶真子)春节前的最后几天,两艘“樱桃快航”接连靠泊洋山深水港,年货市场将迎来一波进口车厘子供货高峰。昨天深夜11时30分,中国香港籍“中远鲁伯特王子港”轮靠泊洋山深水港一期四泊位,洋山边检站快速为船舶办理入境边检手续,662个冷藏集装箱的智利车厘子陆续卸船进港中转,这是春节前最后一艘,也是最大一艘海运进口车厘子。前天,中国香港籍“大洋洲”轮在洋山港卸下617个冷藏集装箱的智利车厘子,两船通过提速和跳港,在春节前接续抵港,形成一波进口车厘子供货高峰期。

受疫情影响,全球多地港口拥堵仍在持续,对相关供应链的稳定性造成影响,进而影响消费市场。由于第4艘“樱桃快航”比

计划靠泊时间晚了5天,导致市场短时缺货,进口车厘子价格一度上涨三四成,进口车厘子市场就迎来了一波先抑后扬、急落急起的行情,供应链的畅通对消费市场的影响可见一斑。近两天,最后两船共计1279个冷藏集装箱的车厘子集中卸运,占据了节前供应量的五成以上,为年货市场提供了充足的货源。

去年12月底以来,共有5艘“樱桃快航”靠泊洋山港,洋山边检站在船舶抵港前提前办理入境预检手续,保证船舶到港即可卸运。由于“樱桃快航”船型小、航速快,靠港时间不足24小时,洋山边检站一次为船舶办理入境和出港手续,让快航在通关环节真正快起来。据了解,目前各大电商的车厘子预售价格已经开始下调,春节期间居民有望吃上更多性价比高的车厘子。

## 酒驾逃逸还和警察“躲猫猫”

### 男子心存侥幸终被罚 “连累”姐夫也做检测

本报讯(通讯员 沈浩 记者 屠瑜)近日,金山一男子在浙江与亲戚商量过节事宜,回沪途中却与交警玩起了“躲猫猫”,最终还是难逃民警的火眼金睛被警方成功抓获。

1月17日20时26分许,金山公安分局吕巷派出所民警在辖区吕青道口设卡排查时,发现一辆入沪白色轿车在临近设卡点时突然掉头驶离,民警立即示意其停车,但该车司机并未理会直接加速驶离。民警立即驾驶警车跟随其后,当行驶至一岔路口时,民警发现大路上并未有车辆行驶,随即对路边一小路进行检查,发现该司机已将车辆熄火停于隐蔽处,并还在打电话让人来开车。经盘问,驾驶员万某当场承认其酒后驾车。呼吸式酒精测试显示为66mg/100ml,属于酒后驾车。

据万某交代,当晚其在浙江平湖姐姐家吃饭,商议过年事宜,其间喝了一杯黄酒,姐姐提议送他回家,但其认为自己喝得不多并无大碍,便心存侥幸驾车回沪,当行驶至吕青道口时,看到有警方设卡排查,自知酒后驾车是违法行为,便选择逃逸。

违法人万某姐夫随后也赶到了检查站处理车子,出于安全考虑,民警对其姐夫也进行酒精测试,在检测出未饮酒后,将车钥匙交还给了万某姐夫。目前,违法嫌疑人万某已被警方处以驾驶证记12分暂扣6个月,并处罚款1500元的处罚。临近春节,相应的饭局会比较多,在此警方提醒:喝酒不开车,开车不喝酒。同时,上海警方也会在春节期间,加大对酒驾的查处力度。



### “生”机盎然的生态化网点

## 政务服务网点有市民办事在身边



为满足广大群众就近便捷地实现政务、金融服务的需求,建行上海市分行引入“一网通办”政务服务项目,在全辖所有网点均可提供上海本地政务事项、长三角办事事项、跨省通办事项等,真正达到金融与政务相融合,让群众少跑腿,数据多跑路。其中建行遵义路支行更是秉承着“建政通行”的理念,于2021年打造了升级版“智慧政务”特色网点,进一步丰富设施及服务功能,提升“一网通办”的便利度、体验度和满意度,使网点真正变身成为群众身边的“市民办事大厅”。

### 建政为民,智慧通行

让客户在网点即可享有金融、政务双重服务,建行上海遵义路支行更是在此基础上进行升级,不仅重新升级了网点的硬件设施,让网点整体焕然一新,更是引入了“一网通办”政务服务自助终端和各类智慧政务互动触摸屏。政务服务自助终端由长宁区政府提供,周家桥街道社区事务受理中心维护,该设备连接政务网,实现了“多业务合一、多终端合一”,可查询、办理业务覆盖“公安、医保、人社、民政、档案、住建、卫健”等多个条线,而网点内设置的“智慧便民查询”触摸屏、“长宁区政府服务地图”触摸屏等互动设备则可供客户实时查询公交到站、天气预报、医疗机构等,及时了解长宁区政务服务及就近服务点,对老年客户非常友好。

自2021年4月改造完成以来,该网点为周边居民提供了近百笔业务查询、50多笔业务办理、超百笔业务打印,真正成为了市民身边的政务办事大厅。

### 社保卡激活、换册两不误

客户王阿姨是遵义路支行附近的居民,今年初她拿着刚收到的新版社保卡来到网点办理激活。网点员工在智慧柜员机上通过

“一网通办”快速为其办理新版社保卡的金融功能激活和社保功能激活。王阿姨感慨:“建行真的蛮方便的,社保卡的问题这么快解决了,就是我看病的记录册已经用完了,还得去社保局跑上一趟!”闻听此言,网点员工立刻将她引导至政务服务自助终端前,告知阿姨遵义路支行不仅提供查询等业务,居民的医保手册也能在此更换,在员工的指导下,不一会儿工夫王阿姨就拿到了新鲜出炉的就医记录册,不禁喜笑颜开:“这下可方便了,在家门口就可以换新册子了。”

建设银行上海市分行深入推进新金融行动,以金融这把“温柔的手术刀”润物细无声地解决社会难点和民生痛点,持续探索完善“政务服务+金融服务+公共服务”综合体系,用金融科技的力量助力政府打造覆盖全社会的公共服务平台。

